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DISCURSO DEL ING. PABLO REALPOZO DEL CASTILLO 

PRESIDENTE DE LA UMAI 
01 – Julio - 2008 

 
Ing. Alfredo Elías Ayub, Representante personal del                       
Presidente Constitucional de la Republica Lic. Felipe calderón Hinojosa 
 
Ing. Fernando L. Echeagaray Moreno 
Presidente de la XIV Comisión ejecutiva de la Unión Mexicana de 
Ingenieros ( UMAI ) 
 
Honorable Presidium 
 
Presidentas y Presidentes de las Organizaciones UMAI 
 
Distinguidos Ingenieros de México 
 
Señoras y Señores 
 
Es un alto honor para todos los miembros de la Décimo Quinta Comisión 
ejecutiva haber sido elegidos por ustedes para presidir nuestra Unión 
Mexicana de Asociaciones de Ingenieros  ( UMAI ) 
 
Entendemos esta importante responsabilidad, como un cúmulo de retos 
y oportunidades para trabajar a favor de la ingeniería mexicana y 
propiciar nuestra participación en armonía con el gobierno, el congreso 
de la unión  y el poder judicial para contribuir en la solución de los 
grandes problemas existentes en el país. Les agradecemos plenamente 
su confianza y distinción 
 
Deseamos dejar testimonio y un amplio reconocimiento a los destacados 
integrantes de la Décimo Cuarta Comisión Ejecutiva de UMAI, que 
encabezo el distinguido Ingeniero Fernando L. Echeagaray Moreno, por 
su excelente desempeño  profesional e institucional que ha permitido 
mantener los valores de la ingeniería y el compromiso de servicio en 
todos los foros nacionales 
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Reconocemos su trabajo ante el Congreso de la Unión, propiciando 
iniciativas y análisis de gran trascendencia para apoyar a la sociedad y a 
los fines de nuestra profesión, así como las relaciones internacionales 
que han permitido a umai mantener su liderazgo continental  
 
Con este acto de toma de protesta, tenemos el beneficio de dirigirnos a 
ustedes para honrar a la ingeniería mexicana y  tener un encuentro con 
la máxima autoridad del país, a través de su digno Representante, el 
Ingeniero Alfredo Elías Ayub.   
 
Se han escrito muchas páginas en la historia, donde la ingeniería 
mexicana es símbolo de orgullo y distinción, por las grandes obras de 
infraestructura realizadas y los aportes tecnológicos que han sido 
verdaderos pilares del México moderno  
 
Esto nos motiva para iniciar un nuevo capitulo 
 
Señor Ingeniero Alfredo Elías Ayub, en estos momentos de grandes 
retos y dificultades  a nivel nacional, los ingenieros de la UMAI  
 
Queremos ratificar nuestros mas altos ideales de continuar trabajando 
por México, uniendo esfuerzos con el liderazgo y compromiso del señor 
presidente de la republica 
 
Consolidar  nuestra unidad y fraternidad de cara hacia la sociedad 
 
Confirmar nuestros principios de servicio y dedicación por tener una 
patria grande y digna, 
 
Que ofrezca equilibrio social, propicie el desarrollo sostenido, mantenga 
la libre expresión y brinde oportunidades de educación y empleo para 
todos 
 
La ingeniería es un patrimonio de la nación, la cual esta a disposición del 
gobierno de la republica para trabajar y apoyar en las áreas de decisión 
y en la realización de los proyectos requeridos 
 

Viaducto Miguel Alemán No. 228, 5º piso, Esq. con Minería, Col. Escandon, México DF, C.P. 11800, 
 Tels: 5271 6186, 55 5479 3420, Fax: 5516 8781  

 e – mail: realpozounidadumai@gmail.com; umai_ac@yahoo.com.mx ; 
http://www.umai.tk 



UNIÓN MEXICANA DE ASOCIACIONES DE INGENIEROS, A.C. 
XV Comisión Ejecutiva 2008 – 2011 

 
 

 
Ingenieros comprometidos por un México Mejor 

Conocemos de las acciones y esfuerzos que nuestros  líderes de la 
ingeniería aquí presentes, están realizando para consolidar nuestra 
propia ingeniería e industria, se los valoramos y desde este foro 
ofrecemos sumarnos a estas actividades 
 
Valoramos plenamente esta iniciativa, ya que se puede desarrollar 
nuestra capacidad competitiva y ofrecer la posibilidad de invertir en la 
infraestructura necesaria para alcanzar el crecimiento, fortalecer a la 
ingeniería mexicana y a ratificar su confianza en ella 
 
Como ha sido demostrado en los esfuerzos de los ingenieros que en 
armonía multidisciplinaria, han realizado acciones extraordinarias 
durante el auxilio y reconstrucción de los daños ocasionados por los 
desastres naturales, en donde la Comisión Federal de Electricidad, 
Petróleos Mexicanos, la Comisión Nacional del Agua, la Secretaria de 
Comunicaciones y transportes, el Ejercito Mexicano y las empresas 
privadas, han propiciado  la recuperación de las comunidades afectadas 
con  entrega, eficacia y prontitud  
 
Nuestro pleno reconocimiento y respeto a todos los ingenieros 
participantes, presentes y no presentes 
 
En  UMAI consideramos ineludible  participar en el desarrollo de ocho 
grandes líneas estratégicas: 
 

- Las grandes y pequeñas obras de infraestructura 
 
- La consolidación de la industria petrolera  
 
- El uso eficiente de energía y la generación con fuentes alternas  
 
- La producción y abasto de alimentos 
 
- La ampliación y modernización de las telecomunicaciones  
 
- El abasto del agua potable y el tratamiento de aguas residuales  
 
- La mitigación del cambio climático  
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- La educación para la formación de ingenieros que el país 

requiere  
 

Ante este escenario le rogamos a usted  Ingeniero Alfredo Elías Ayub, 
tenga a bien hacerle llegar al Señor Presidente, nuestra solicitud con 
todo respeto,  
 
Para que se realice una evaluación conjunta de las políticas 
gubernamentales correspondientes,  considerando la opinión y 
participación de los ingenieros de los colegios y asociaciones 
armonizados por la UMAI, para lograr el impulso necesario en donde 
México crezca bajo su conducción y liderazgo,  de acuerdo a las 
necesidades y anhelos de todos los ciudadanos 
 
Estimados colegas, los ingenieros somos parte importante de la 
construcción del México presente, 
 
Ahora nos toca ser actores en  la edificación de una sociedad mas justa, 
con mejor educación, altamente competitiva y que responda a los retos 
globales  
 
Les exhorto a seguir trabajando por nuestra ingeniería mexicana con 
unidad, fraternidad y solidaridad, para alcanzar la visión de proyecto de 
nación que nuestra patria se merece 
 
A oponerse a la corrupción en todas sus formas 
 
Y forjar los valores éticos, la mentalidad y la actitud de los ingenieros 
mexicanos del siglo XXI 
 
Les agradecemos plenamente esta distinción, su apoyo invaluable y su 
amistad  
 
Muchas gracias 
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